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 ثلاثة وعشرون  خمسة عشر  ثمانية 

 ثلاث مائة وواحد وسبعون  مئة وستون  أربعة وأربعون 

2 12 5 

8 1 15 

8<12  

136 =136  

25>10  

471 >470  

35<38  
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600000 5000000 
531046 

12324500 

90000000000 

7+10 +600+4000 +30000  300 +1000+80000+5000000+200000000  

مئتان وخمسة  

ملايين وثمان  

مئة وواحد ألف 

 وثلاث مئة

أربع  

وثلاثون 

ألفا وست 

وسبعة  مائة

 عشر 

متر مربع 4004  
ابدأ بالمنزلة الكبرى وهي منزلة مئات الملايين لذا 

وأربعة عشر مليون  تكون الصيغة اللفظية خمس مئة

 وتسع مئة وثلاثة الآلاف وثلاث مئة وخمسة وستون 
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 عشرات الملايين  50000000

70000000000 

 مئات الملايين

40000000000 

 عشرات البلايين 

14286700 

50100000095 

832054670 

2+60 +900+5000 خمسة آلاف وتسع  

ان وستونمائة واثن  

مليونان وأربعون  

ألف وثلاث مئة 

 وواحد وتسعون 

20000000 

مئة وسبعة بلايين وخمس مائة وثلاثة  

 وعشرو ألفا وأربعة

4+90 +3000 +20000 +500000   

+7000000000+100000000000  

1+90 +300+40000+200000

0 

تكلفة الرحلة  1494000000

أحد عشر  

بليون وثمان  

مئة وثمانون 

 مليون ريال

20000+1000+900+20السرعة=  

500000000 +70000000000  

70500000000 

 تساعد القيمة المنزلية والدورات في تحديد مواقع الأرقام في العدد وقيمتها المنزلية وبالتالي تظهر قرائتها

 سبعون بليون وخمسمائة مليون 

https://beadaya.com/


https://beadaya.com/


> < = > 

< < > 

 بالمقارنة نجد أن نهر النيل أطول
اكتب الأعداد مرتبة بحيث تقع المنازل المتشابهة تحت بعضها بعض وأبدأ المقارنة بين الأرقام في المنازل المتشابهة 

الكبرى واستمر بالمقارنة حتى أجد رقمين مختلفين وبما أن مئات الألوف متساوي ومنزلة الألوف مبتدئا من المنزلة 

81516< 81520فإن  1< 2متساوية ومنزلة المئات متساوية منزلة العشرات   
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< > < 

> > 

< > 

بالمقارنة نجد أن عدد مشجعي الفريق الأول أكبر من عدد 

 مشجعي الفريق الثاني 

> > > 

بالتالي  1351على يسار  1346على خط الأعداد تقع سنة 

هـ1351تأسيس مجلس الشورى قبل   
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 200 منزلة المئات

 400000 مئات الألوف

 5000 منزلة الآلاف

الملايين عشرات  20000000  

 احدى عشر ألفا وثلاثة وثلاثون

29402001755 

619028 

987431 134789 

5 

فإن   999وص= 1صحيحة دائما، نفرض س= 

1000000000>999000000  

ريال أي الدراجتين أعلى سعر   2587ريال وثمن الدراجة النارية  2527ثمن دراجة تسلق    

 الإجابة الدراجة النارية
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أجزاء   7

من عشرة  

0.7أي  

  7ظلل  

مربعات من   

 10مربعات

أجزاء من  9

عشرة أو  

0.9 

أجزا من  5

0.05مئة أو   
جزء من مئة  63

0.63أو   

𝟏𝟕

𝟏𝟎𝟎
 

0.17 

𝟖𝟗

𝟏𝟎𝟎
 

0.89 

𝟔𝟖

𝟏𝟎𝟎
 

0.68 

 5في منزلة الآحاد ويمثل 5جزء من المئة و 40في منزلة العشرات ويمثل  4جزء يقع  100جزء من  45لأنه يمثل 

ئةأجزاء فقط من من مئة لذا يمثل أربعة أعشار وخمسة من م  

𝟒

𝟏𝟎𝟎𝟎
 

0.004 

مربع   100مربع من  80ظلل   
0.08جزء من مئة أو    80يظهر الكسر    
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0.004 0.02 0.58 0.74 

0.06 
0.5 0.795 0.009 

0.60 

لكتابة كسر عادي على صورة كسر عشري أضف أصفار إلى  

 يمين الفاصلة العشرية حتى يصبح عدد المنازل العشرية صحيحة
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0.3 0.99 0.107 

0.387 
0.051 0.060 

0.04 0.001 0.68 

0.3 0.7 

0.05 

0.62 0.035 

0.04 0.263 

𝟔𝟓

𝟏𝟎𝟎
 

 

0.65 

أحمد كتب الكسر بصورة 

نه لكتابة كسر  صحيحة لأ

عادي على صورة كسر  

عشري أضف أصفار إلى يمين  

الفاصلة العشرية حتى يصبح 

 عدد المنازل العشرية صحيحة

تتضمن أجزاء من عشرة فإن الكسر العشري يحوي عددا واحدا عن يمين الفاصلة العشرية إذا كانت إذا كانت الصيغة اللفظية 

الصيغة اللفظية تتضمن أجزاء من مئة فإن الكسر العشري يحوي رقمين عن يمين الفاصلة العشرية وإذا كانت الصيغة اللفظية  

ين الفاصلة العشريةتتضمن أجزاء من ألف فإن الكسر العشري يحوي ثلاثة أرقام على يم  
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 0.005 جزء من ألف  جز من عشرة 0.1

5.87 26.914 

تسعة عشر  

 وأربعة أعشار 

0.4 +9+10  

وثلاثون وتسعة عشر من مئة خمسة 

0.09+0.1+5 +30  
واحد وست مائة وثمانية من ألف      

0.008 +0.6 +1  

 اثنان وخمسة وثمانون من ألف 

0.005 +0.08 +2  

كيلومتر   1.9

 في الساعة
اقرأ الرقم على يمين الفاصلة العشرية والقيمة المنزلية للرقم في آخر منزلة 

 على اليمين

0.07 
 0.5 جز من مئة 

 جزء من عشرة 

0.002 

 جزء من ألف 

0.4 

 جزء من عشرة 

13.9 50.06 

أربعة وثمانية 

وعشرون من  

 مئة

0.08+0.2+4  

تسع مائة 

وسبعة عشر 

 من ألف 

0.007 +0.01 +0.9  

خمسة من  

 مئة

0.05 

اثنان وسبعة 

 وأربعون من ألف 

0.007 +0.04 +2  

0.004 +0.03 +0.3  

كمية الملح في المحيط 

=واحد واثنان من عشرة 1.2=  

= 0.004كمية الملح في البحيرة = 

 أربعة من ألف 

11.923 
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1.206 

0.006 +0.2 +1  

 كتابة الكسر بالصورة العشرية تسهل جمعه وطرحه

0.6 0.29 0.541 0.07 

> > = 

7000000+20000000 

5.39 5.39 5.39 
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 الملاين

2000000 50000 

 العشرة آلاف 

ستة ملايين وسبعمائة وسبعة 

 وسبعين ألفا ومائة وستة وأربعون 

6+40 +100+7000

+70000 +700000

+6000000  

مليون وسبعمائة وسبعة وسبعين ألفا 

 وتسعمائة وثلاثة وثلاثون

< > 

< < 

هـ أكبر عدد   1428عام 

 حجاج 

0.1 0.85 

0.492 
0.039 

𝟒

𝟏𝟎𝟎
 

 

أكبر من الواحد ومكون من آحاد ألف عدد صحيح  142العدد 

جز من ألف هو عدد كسري أقل من   142وعشرات ومئات والعدد 

الواحد الصحيح ومكون من جزء من العشرة وجزء من المائة وجز  

 من الألف 

0.4 
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بالمقارنة نجد أن كمية 

 الأمطار أكثر في مدينة عنيزة

 إذا تساوت جميع أرقام العددين باستثناء الأصفار عن يمين الكسر فإن الكسران متكافئان 
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< < < 

بالمقارنة نجد أن درجة حرارة جسم القط أقل 

 من درجة حرارة جسم الأرنب

اللوز  

 أغلى

 الفستق السوداني أقل ثمن

البندق أقل ثمنا من 

 الفول السوداني

18.70 18.700 

 متكافئان لأن إضافة أصفار إلى يمين الكسر لايغير من قيمته

مرة 100يعادل  لأن قيمة الرقم  

أمثال   10تساوي 

قيمة الرقم الذي على 

 46يمينه لذا فالعدد 

ب   0.46أكبر من 

 100أو  10×10

 مرة 

الأعداد رتب  في كلتا الحالتين استعمل خط الأعداد والقيمة المنزلية في المقارنة بين الأعداد عند مقارنة 

للكسور العشرية الأعداد وقارن بين الأرقام في المنازل المتشابهة مبتدئا من اليسار وكذلك بالنسبة  
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567 ،5890 ،643  ،645  

0.23 ،0.6 ،1.58  ،1.9  

8.05 ،8.59  ،8.705 ،8.9  

0.9 ،1.35 ،1.48  ،1.8  

يوضع الفواصل العشرية بعضها فوق بعض وملئ المنازل الناقصة بالأصفار تصبح عملية 

 المقارنة أسهل  
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29  ،30  ،32 ،45  101،99 ،106 ،110  

7248  ،

7249  ،

7300  ،

7342 32547  ،

32830،32829

،33200  

7.99 ،8.91  ،8.95 ،9.02 ،9.14  

1.99  ،

2.34،2.18،2.05

،2.43  

9.6 ،9.8  ،10 ،10.2 ،11  25.4 ،25.8  ،26.2 ،27  

السعودية الأكثر 

 انتاج             

 والشرقية هي الأقل انتاج

5 

2 

3 

1 

4 
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3 

2 

1 

4 

2 

3 

1 

4 

أفعى الجرس،  

صل الماء، 

نحاسية الرأس،  

 ملكة الأفاعي

مرتبة من الأصغر إلى الأكبر   51.5،  51.4، 51.05، 51، 50.99  

الترتيب  مهند هو صاحب  

 الصحيح

لأن سالم لم يستخدم القيمة المنزلية  

 للأرقام لترتيب الكسور العشرية 

ثانية 11.79أسرع متسابق هو صاحب أقل وقت وهو   

 أفعى السوط الشرقية أطول من جميع الأفاعي في الجدول
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اثنان وتسعة وتسعون   واحد وثمانون من مائة سبعة وثلاث أعشار 

 من مائة

خمسة وستة وأربعون من  

 ألف

6+60 +300+9000 +50000  

 مطار دبي

2+60 +900+7000 +90000 +300000  

 خمسة وعشرون ألفا ومائة وأربعة وثمانون 
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 لا يمكن

ساعدت طريقة 

التخمين على 

الحصول على 

الإجابة الصحيحة 

بالنظر إلى 

معقولية الإجابة 

 المفترضة كل مرة

جمال  5نفرض أنهم 

جمل بسنام  13بسنامين و

واحد فيكون  

5×2+13=10 +13=23   

  14جمال بسنامين و 4نفرض أنهم 

جمل بسنام واحد فيكون  

4×2+14=8 +14=22   

 

يجب أن تسجل كل محاولات التخمين التي أجريتها حتى لا تكرر 

 الأعداد المستعملة في التخمينات 

دراجات   4رأت 

بعجلتين ودراجتين 

بثلاث عجلات 

للتحقق 

4×2+2 ×3=8 +

عجلة  14=6  

 عدد السيارات هي

سيارات صغيرة  5 

راكب  20= 4×5سعتهم   

سيارة كبيرة سعتها   2و

راكب        14=7×2

  34= 14+ 20للتحقق 

راكب                   

 إجابة معقولة

   22، 8العددان 

أقلام  8ل أقلام وأخذ بلا4أخذ خالد 

قلم 16وأخذ أحمد   

 ورقة واحدة من فئة العشرة ريالات

كغ    7من النوع الأول 

كغ  6من النوع الثاني    

عدد الزوار  

  3الكبار

وعدد 

الزوار  

   9الصغار 

تمكنك خطة التخمين والتحقق من اختيار تخميناتك حتى تصل  

 إلى الإجابة الصحيحة

لأن أي عدد آخر  

لجمال من  من ا

كل نوع تكون 

نتيجته مجموع  

مختلف للسنام 

  27إما أكبر من  

27أو أقل من  

جمل   14جمال بسنامين و 4رأيت 

 بسنام واحد
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30000 
 عشرات الألوف 

 منزلة جزء من مئة 0.05

 مئات الملايين

800000000 

0.002 

 جزء من ألف 

0.31 0.4 0.016 

عدد السيارات 

سيارة  22الصغيرة 

وعدد السيارات الكبيرة 

سيارة   18  

ثلاثة مليون 

وخمسمائة  

وأربعو  

وعشرون ألف  

 وأربعة وستون 

من الألف خمسة وتسعمائة وواحد وعشرون جزء   

5 3 
1 2 4 

> < 

> = 

كيلومتر في يومي الثلاثاء والأربعاء 46قطع أحمد مسافة أكبر من   
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مئتان وسبع وثلاثون  

 طالب

أشهر  7بالتالي يحتاج  7فيكون س=  770س=  110  

أي أن خمسة من   1/2يكون الناتج   5بقسمة البسط والمقام على  5/10  

    عشرة يساوي واحد من اثنان

 

  0.030والثقب الخطأ الذي عمله   0.029الثقب الذي يحتاجه قطره 

مله أكبر  بالتالي الثقب الذي ع 2<3بمقارنة الجزء من مائة للعددين 

 ممايحتاجه
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 جزء من عشرة  الآحاد العشرات 

 المئات

 جزء من مئة 
 آحاد الألوف

10 11 71 

82 12 14 

حيوانات وعدد الحيوانات في مزرعة   10= 6+1+3عدد الحيوانات في مزرعة عمي =

حيوانات 4= 6-10حيوانات فيكون مقدار الزيادة = 6=1+3+2خالي =   

10 

10 

4 

3 

6 
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40 8300 6000 
1100 

29 

4.4 

110.08 

كيلومتر مربع  56.3ساحة مقربة = الم  

لأنه في المنزلة المطلوب تقريبها لأن العدد  8ضع خطأ تحت الرقم 

  5وأحذف الرقم  8إلى الرقم  1أضف   5يساوي  8عن يمين الرقم  

مقرب إلى أقرب جزء من مئة يساوي  74.685لذلك العدد 

74.690 

https://beadaya.com/


20 680 40000 

107000 5800 25000 690000 

8.2 67 

0.05 
37 

4.3 
57.01 

أطنان    4أقل كتلة تقرب  3400

أطنان  8وزن يقرب  وأكبر  

69.7 

160 

159.10 
1100 

18.31 18.29 

10000الناتج دوما   

عند تقريب عدد كبير مثل عدد السكان أو عند تقريب عدد تكون فيه المنازل العشرية أكثر من المطلوب  

 مثل معدل هطول الأمطار السنوي 

700 
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30+10=40  
600   

-100  

=500  

10+6 =16  

100 +300=400  3-1=2  38-21=17  

3300+700=4000  3000-1000 =2000  480 -60 =420  750 +80 =830  

كيلوجرام  3000=14000-17000= 13600- 17110الفرق =  أقرب إلى أقرب ألف ،  

 استعمل التقدير عندما تكون الإجابة الدقيقة غير مطلوبة ومثال ذلك طول الشريط اللاصق المتبقي في اللفافة

https://beadaya.com/


60-30=30  
1000 +

0002 =

3000 

8+2=10  

800 -600=200  
6800+200 =

7000 
53-10=43  

4-2=2  1000-100=900  4200-600=3600  

فيكون ما تبقى معها  27=15+5+12=14.75+5.25+11.95قرب لأقرب آحاد واجمع، ما اشترته =

ريال    13=40-27=  

قرب باستعمال الأعداد المتناغمة 

- 2864وأطرح، الفرق  

756 =3000-700=3000 

 كيلومتر في الساعة

يريد سالم أن يشتري مسجلا  

ريال وقد وفر حتى    443بمبلغ 

يوفر   ريال فكم عليه أن  125الآن 

 أيضا كي يشتري المسجل 

ما عليه توفيره 

443 -125 =

400 -100=300 

ريال بالتقريب إلى 

أقرب مئة وما 

عليه توفيره 

بالتقريب إلى  

أقرب عشرة 

440 -130=310 

ريال  وما عليه 

توفيره فعليا 

443 -125=318 

فالطريقة الثانية 

 أدق

كلاهما صحيح لأن 

عند التقدير يكون 

هناك أكثر من  

 إجابة صحيحة 

 

الأدنى فأصبح التقدير أقل من  أقل منه لأن كل عدد من الأعداد المضافة تم تقريبه إلى 

 المجموع

150 +310=460  20+10=30  25-12=13  

https://beadaya.com/


ريال   50  

  12=44-56طالب من الصف السادس طالب من الصف الخامس  44خمن 

طالب   44الصف السادس بالتالي عدد طلاب   100=44+ 56و  

0.4 ،0.9  ،1.0 ،2.7  

> = < 

13.9 11.923 
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بمعرفة تكلفة القفص الواحد وأجرة النقل والمبلغ المتوفر لشراء الأقفاص يمكن  

 العودة بخطوات حساب عكسية لمعرفة عدد الأقفاص التي يمكن شرائها 

أولا ألغ أثر 

 جمع أجرةالنقل

بطرحها من  

المبلغ المتوفر  

450 -

ريال    360=09

ثم ألغ ضرب 

تكلفة الأقفاص 

بالقسمة على 

تكلفة القفص 

الواحد  

360÷15=24 

 

الإجابة التي حصلت عليها وتتبع خطوات الحل فإذا وصلت  ابدأ

 للعدد المذكور في معطيات المسألة تكون الإجابة صحيحة

عندما تعطي الإجابة وتكون إحدى معطيات  

 المسألة مجهولة 

عدد الصور المباعة 

=20+68=88  

صورة         

للتحقق ثمن جميع 

136+80الصور=

ريال    216=  

عدد طوابع سناء  

طابع   64= 72-8

وعدد طوابع سارة 

طابع  49=64-15

للتحقق 

=49+15=64  

 طابع 

ريال     8تقاضى  1-2

ريال      8    12-1

ريال     5     11-12

ريال     5  10-11

ريال      5     9-10

ريال       5        8-9

أ العمل عند  أي بد

صباحا  8الساعة   

      45:4=15:00-00:5يتم الحل باستخدام خطة الحل العكسي     

   15:4يجب على سالم أن يغادر   الساعة  أي  15:4= 30:00- 45:4

 300= 12+288وما كان معه =  288=73+215ثمن ما اشتراه 

 ريال

 العمليات هي الجمع والطرح 

قفص  24يستطيع أن يشتري   
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40 

1200 

780000 

12 

4.3 

0.02 

90+60

=150  

16 -

21 =

4 

300 +1000=1300  
60-20=40  

مل  300  

21.72 -

8.451 =3.27

سم وتساوي  

سم3بالتقريب   

فاز الفريق  

مباراة،   17

عدد ما 

خسرها أقل 

من   13ب

 التي فاز بها 

صفحة بإضافة ما قرأته  29=23+6الباقي + ما قرأته الاثنين =

صفحة  64صفحة عدد صفحات الكتاب  64= 35+29الأحد=  

بمقارنة منازل الأرقام للعددين نجد أن 

عن منزلة    1تزيد  215منزلة الآحاد للعدد

1أي الفرق بينهم   214الآحاد للعدد  

مباراة وعدد   4=13-17وعدد الخسارات=

مباراة21= 4+17المباريات جميعا=  

https://beadaya.com/


https://beadaya.com/


      45و 108فإنك تجمع العدد نفسه من مربعات النماذج كما لو كنت تجمع  0.45و   10.8عند استعمال النماذج لجمع 

  153= 45+ 108و        15.3=0.45+10.8أي 

فإنك تحذف العدد نفسه من مربعات النماذج كما لو   2.4من  1.07عند استعمال النماذج لطرح   

133= 107- 240و  1.33=1.07-2.4،      240من  107كنت تطرح   

اعمل 

نموذج 

  2.46لعدد

وظلل  

شبكتين 

كاملتين 

  46وظلل 

وحدة من 

شبكة 

وحدة 100

ثم اعمل 

نموذج 

 1.13للعدد

بتظليل 

شبكة كاملة 

وحدة   13و

من الشبكة 

الثالثة للعدد  

 الأول

1.11 

1.14 

0.93 

23.9  

0.19 

2.1 

0.19 

يمكن جمع الكسور العشرية أو طرحها بتسوية العلامة ثم نجمع 

 الأرقام في المنازل المتشابهة ثم انزل الفاصلة العشرية في مكانها 

3.59 
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7.78 0.86 
8.34 

4.54 

33.46 6.75 
8.18 

4.648 8.75 49.369 

14.95 +10.50=25.45      ،

25.45 +12.75=38.20  

إضافة الأصفار تساعد على ترتيب الفواصل العشرية بعضها فوق  

 بعض
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46.98 

7.065 

29.759 

0.58 

6.823 

11.885 

متر  3.6= 2.8-6.3=ما يبقى من القماش   

المسافة 

+12.6المقطوعة=

كلم   23.3=0.71

فتكون المسافة  

-35المتبقية=

كلم  11.7=3.32  

كجم فتكون الكمية 73.1= 24.6+48.5الكمية الموجودة=

كجم 1.9=73.1-75المتبقية=  

الفرق بين طولي الفخذ والساق  

سم 7.462=45.312-37.85  

والساعد  الفرق بين طولي الساق 

سم  12.58=25.27- 37.85=  
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2.49+6.2أو   4.4+4.29الكسور هي   

مجموع الأعداد الصحيحة 

وإذا ما أضفنا  10فقط يساوي 

مجموع الكسور العشرية فإن  

10الناتج يكون أكبر من   

ريال  40.78=5.79+ 34.99السعر قبل الخصم=  

  42هو  7كان الناتج  6العدد الذي إذا قسم على 

  14هو  4كان الناتج  3والعدد الذي إذا ضرب ب

   6= 8-14هو  14كان  8والعدد الذي أضيف إليه 

18.78 11.78 18.705 

4+20 +800+7000 +70000 +100000+1000000  
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 التجميعية
(60+9 (+)2+20=)60 +20 +9+2 (=

60+20(+)9 +2=)80+11=91  

 العنصر المحايد 

تساعد في عملية تغيير ترتيب الأعداد التي يسهل جمعها ثم 

 وضعها في مجموعات

 التبديلية 

3.9 (+0.5+2.5=)3.9+3 =6.9  (9+1+)27=10+27=37  

 التبديلية 

 العنصر المحايد 

 التبديلية 

37 8 

مجموع ما  

4.95(+ 8.25+1.50=) 4.95+8.25+ 1.5دفعه=

ريال 14.7= 9.75+4.95=  

، 13.55،  7.75وقف سليمان يراقب ميزانا الكترونيا للفواكه في إحدى المحال فظهرت الأسعار التالية 

ما مجموع الأسعار التي شاهدها سلمان   15.45، 3.25  

7.75+13.55 +3.25+15.45(=7.75

+3.25(+)13.55+15.45=)11+29

=40  

الخاصية التبديلية يتم تحقيقها في عملية الجمع 

ولكن خاصية التبديلية لا يمكن تحقيقها في   160=90+ 70(=27+63(+) 45+ 25=)25+63+45+27

29=4+ 25(= 4-)-25(= 8-4) -25لكن ) 13=8- 21=8- (4- 25الطرح )   

 التجميعية

(60+3 (+)30 +5)

=60+30+3 +5=

(60+30(+)3 +5)

=90+8 =98  
(37+53+)26 =90+26=116  

(7.7 +4.3+)11=12 +11 =23  (10.9+0.1 +)3=11 +3=14  

=43+58+62 +57+42(=43 +57(+)58+42+)62=100 +100+62 =262  

لا يمكن 

  5-10 لأن

لا يساوي          

-10 5 
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57+3 (+)36 -3=)60+33=93 ) 

583 61 92 

4.2 -0.2( +)9.6+0.2=)4 +9.8=13.8 ) 

 (386 -3( +)197+3 =)383 +200 =583  
 (96+4)- (35 +4=)100-39=61  

 (410 -18)-  (318-18=)392 -

003 =92  

ريال  6.3=2.3+ 4(=0.1-2.4)  -(0.1+3.9= )2.4+3.9التكلفة الكلية=  

عندما تستعمل الموازنة للجمع الذهني أضف مقدار إلى أحد الأعداد واطرح نفس المقدار إلى 

 الآخر وعندما تستعمل الموازنة للطرح الذهني أضف المقدار نفسه لكلا العددين

 (8.7 +0.1 ( +)3.1 -0.1=)8.8+3=11.8  

 (16.5-0.3)-  (9.3 -0.3=)16.2-

9=7.2=7.2  

 (39.4-0.4)-  (1.7 -0.4=)39 -1.3 =37.7  
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 (98+2 ( +)64-2=)100+62 =162  49+1)- (33 +1=)50-34=16 )  (304 -4)- (198-4       =)

300  -194 =106  
 (397 +3( +)160-3    =)

400 +157=557  

 (188 +3)-  

(27+3 =)191

-30=161  

 (615 -15)-  (220-15  =)

600 -205=395  
(6.7 +0.3(+)2.4-0.3  )

=7+2.1=9.1  

(8.2 -0.1(+)9.9+0.1  )

=8.1 +10 =18.1  

(30.4+0.4) -

(8.6 +0.4  )

=30.8-9 =21.8  

98.9 

(24.6+0.3) -

(19.3-0.3   =)

24.9+19=43.9  

(62.3-2.3)- (45.6 -2.3=)60 -43.3=16.7  

- 380الزيادة في عدد السعرات التي يحرقها الجسم عند لعب كرة السلة =

سعر حراري  44= 363  
مقدار الزيادة  

58 -

ديسبل29=92  

ديسبل119= 58-177الزيادة مقدار   

ريال فكم ينقصه لشرائها  13.8ريال إذا كان مع مالك   18.4المحمول سعر ذاكرة الحاسوب   

جميل إجابته  

صحيحة بينما أنس 

 67إلى  1أضاف 

 بدلا من طرحه 

53.7+46.55(=53.7+0.05) -(46.55 -0.05=)53.75 +46.50=100.25  

ريال  4.6=13.8-18.4الحل   
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12(+65+5 =)12+70 =82  
(39+1 +)17 =40+17 =57  2.6 (+1.3+1.7=)2.6+3 =5.6  

1.6 0.33 6.19 17.83 

مستشفى  20= 20- 40(=3+ 17) -(3+37=)17- 37الفرق=   

كلجم  10.9وتساوي بالتقريب   10.948كتلة الصندوق =  

0.09 ،0.557  ،0.67 ،0.78  

23.98 ،24.08 ،24.30 ،24.32  
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790 

120000 

7 

3.0 

650 -20 =630  

15000 -

20001 =27000  

9+2=11  70+60=130  

الفرق في الارتفاع 

=2170 -

م 356=8141  

ريال                                                784=560- 1344المتبقي مع فيصل بعد إلغاء قيمة التذكرة=

          7= 112÷ 784= عدد الأيام التي يستطيع البقاء فيها في جدة

ريال    1344=784+560= 112× 7+560للتحقق   

4865 8241 

5.42 188.5 

38(+19+1 =)

38+20=58  
(0.3 +0.7+)1.2=1+1.2 =2.2  

(75+25+)27 =

100 +27 =127  
(1.6 +11.4 +)23=13+33=46  

(36-1 (+)21 +1=)35 +22 =57  (14.7+0.3) -

(8.5 +0.3=)15-8.8=6.2  

  39.25=1-40.25(=0.08- 1.08) -(0.08-40.33=) 1.08- 40.33الزمن في المرة الثانية =

40.33من   0.08ثم أطرح   1.08من   0.08الطرح إذن أطرح ثانية   ، حيث أن العملية هي   
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نقطة  17=9+ 8نقاط طلال   

ساعة،  80أقدر عدد الساعات لكل شهر بالتقريب فتكون محرم=

ساعة   80ساعة، ربيع الآخر= 80ساعة، ربيع الأول = 80صفر=

ساعة تقريبا  320=80×4فيكون مجموع الساعات الكلية =  
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18 

18 

8 

56 

20 

40 

ريال  18=2×9  

شخص 48=6×8  

مقعد 21=7×3  

ريالات  8=4×2  

علبة  20=5×4  

33185 1726 
2478 

                                     1402=204+ 1198عدد علب العصير في السنة الحالية=

علبة 1552=150+1402عدد العلب في السنة القادمة =  
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600 320 1300 72000 

4200 35000 1200 400000 
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صفحة في   115صفحة ، تتمكن من قراءة   120= 6×20أيام =6في  ماتقرأه

أيام6  

به صفر والعدد   50أصفار لأن العدد  3يوجد 

أصفار  3به صفرين بالتالي يوجد  500  

350 190 4800 4500 

4400 14000 22000 60000 

240000 

32000 810000 4200000 

عدد الاعبين 

=10×20=200 

 لاعب

شجرة 160=8×20الأشجار =عدد   

متر 250=25×10أطوال الجحور=   

متر 600=30×20أطوال الحجور =   

20×12    ،3 ×80   ،10×24  

800 

700 

20 

400 

40 

40 

أصفار   4أبدأ بضرب الحقائق الأساسية ثم أضف 

240000إلى يمين الناتج فيكون الناتج =  
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لأن مجموع حاصلي ضرب 

أسهل في الجمع ذهنيا   12+ 40(=3+ 10)4

من جمع حاصلي ضرب 

4(9+4 =)36 +16  

في الحساب ذهنيا  (أسهل9+ 10×)7العبارة 

لأن الضرب في عدد آحاده صفر أسهل 

وجمع حاصلي الضرب أسهل أي  

أسهل 133=70+63  
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3(×10 +8(=)3×10(+)3 ×8 =)30+24=54  

6(×10 +5(=)6×10(+)6 ×5 )

=60+30=90  

5(×20 +4  =)

(5×20 (+)5×4      =)

100   +20=120  

4(×10 +6(=)4×10(+)4 ×6 =)40+24=64  

3(×10 +7(=)3×10(+)3 ×7 =)30+21=51  

4(×10 +9(=)4×10(+)4 ×9 )

=40+36=76  

5(×10 +3(=)5×10(+)5 ×3 =)50+15=65  

6(×10 +4(=)6×10(+)6 ×4 =)60+24 =

84 

5×16 =5(×10+6(=)5×10(+)5×6=)50+30=08  
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(5×10 (+)5×8=)50+40=90  (2×20 (+)2×1=)40+2 =42  
(4×60 (+)4×5=)240 +20 =260  

6(×10 +3(=)6×10(+)6 ×3 =)60+18=78  5(×20 +6(=)5×20(+)5 ×6 =)120 +30 =130  

2(×40 +9(=)2×40(+)2 ×9 =)80+18  

طول الطاولة  

9+ 180(=1×9(+) 20×9(=)1+ 20×) 9=21×9بالسنتيمترات=

سم  189=     

يمكن كتابة أحد العوامل كحاصل جمع عددين كل منهما يسهل ضربه 

 بالعدد المضروب ثم استعمل الخاصية التوزيعية لإتمام عملية الضرب

98 
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(2×50 (+)2×3=)100 +6=106  (3×10 (+)3×4=)30+12=42  (2×30 (+)2×1=)60+2 =62  

 

4(×60 +1(=)4×60(+)4 ×1 =)240 +4=244  5(×70 +4(=)5×70(+)5 ×4 =)350 +20 =370  2(×30 +1(=)2×30(+)2 ×1 =)60+2 =62  

3(×50 +2(=)3×50(+)3 ×2 =)150 +6=156  

كلم 207= 27+ 180(=3×9(+) 20×9(=) 3+ 20×)9=23×9المسافة =  

كعكات                                            6= 3+3عدد الكعك في الصندوق =

210=180+30(=30× 6(+) 5×6(=)30+5×)6عدد الكعكات  المتجر=  

 

زهرة  32=20+12(=3×4(+)5× 4(=)5+3×)4  

خالد كتب العبارة صحيحة 

ولكن أخطأ محمد في 

 توزيع الضرب على الجمع 

دون أن    9في  6فضرب 

4يضربها في  

5(×200-2 (=)5×200)-(5 ×2=)1000-10=990  

خاصية التوزيع أسهل  496= 16+ 480(= 2× 8(+)60×8(=)2+ 60×)8  
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800 21000 15000 

(18+2 (+)37 -2=)20 +35 =55  (7.9 +0.1(+)505-0.1 =)8+5.4=13.4  (204 +3)-(97 -3=)207-100 =107  

40+50=90  

10+9 =19  

200 -100=100  

6-3=3  

الجمعة الخميس السبت  الترتيب :

 الأحد الاثنين الأربعاء الثلاثاء 
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40×20=800  30×20=600  200 ×6=1200  130 ×30 =3900  

60×70=4200  100 ×80 =8000  400 ×50 =20000  500 ×20 =1000  

5×25 =125  6×50 =300  12×25=300  10×49=490  

نبضة تقريبا 4200= 60× 70=60× 72بالساعة=  
      6000= 20× 300بالأعداد المتناغمة

6200=20× 310بالتقريب   

6×30 =180  
7×70 =490  100 ×50 =5000  100 ×8=800  

40×90=3600  80×80=6400  500 ×30 =15000  20×200 =4000  

90×30=2700  60×90=5400  20×900 =18000  60×100 =6000  

8×51 =400  8×25 =200  16×25=400  15×50=750  

بالتقريب إلى أقرب  392+421+ 349+487+514=عدد الكيلوجرامات 

كيلوجرام  2100=400+400+ 300+500+500مئة=  

ريال  10000=500×20=475×18أجور الخيام =  
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م  7000= 20× 350=20×346الهوا=  

35×17=30×20=600  

فيصل لأن عبد الرحمن  

أخطأ في التقريب إلى 

أقرب عشرة حيث 

  20هو  18لأقرب إلى ا

10وليس   

300و  50قربا إلى الأعلى ليصبح  289و 46أكبر لأن كل من  300×50ناتج   

ريال فما أفضل تقدير لفاتورة الغدا   12.95من رفاقه لتناول وجبة الغداء في المطعم إذا كانت تكلفة غداء الشخص الواحد  9دعا خالد 

 الكلية؟

5000×12=5000×10=50000 م 4500=3×1500= 3×1498   

(=بالتقريب  17× 5000)-(17×5971المسافة=)

(6000×20)- (5000×20=)120000-100000=20000  
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196= 140+ 56=7(×20+8=) 7×28عدد الصفحات =  
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84 305 2826 144 

155 
426 282 4368 

تتسع 

 840=2× 420ل

  1000أي لاتسع 

 شخص 
فوق منزلة العشرات ثم اضرب العشرات  1في منزلة الآحاد ثم أعد التجميع بإضافة 8اكتب  18=3×6اضرب الآحاد 

في  12اكتب العدد  12=3×4اضرب المئات في منزلة العشرات ثم  4ن التجميع فنكتب الناتج م 1وأضف العدد  3=3×1

1248منزلة المئات فيكون الناتج   

63 
192 468 2807 

1287 288 320 2136 

1477 410 128 536 

1364 910 5642 582 
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سم  2285=457×5طول أعلى شجرة صبار=  

ريال  13996= 4×3499الإجمالية= التكلفة   

مقعد 306=144+162(=6×24(+)9× 18عدد المقاعد في المسرح =)   

625 ×2=1250  

أشخاص أرادوا السفر معا في هذه  3ريال كم يدفع   890سعر تذكرة إحدى الرحلات الجوية

ريال  2670= 890×3الرحلة ؟ الحا:   
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10×30=300  500 ×5=2500  60×10=600  200 ×80 =1600  

4×10 +4×1 =04+4=44  5×30 +5×6 =150+30=180  2×50 +2×1 =100+2 =102  

ريال  6.7=1.25-7.95ثمن علبة العصير بعد الخصم =  

ريال                     12=16-28ريال فيكون الباقي   16=8×2ظهرا =  12ثمن ساعتين بعد الساعة 

صباحا  10المركز ساعة فيكون دخل   2=6÷12ظهرا = 12عدد الساعات قبل   
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540 

4000 

30000 

800 

17000 

350000 

م 4200=10× 420ماتقطعه=  

3(×70 +1=)3×70+3 ×1=210+3=313  

2(×30 +7 =)

2×30 +2×7

=74  

2(×1+30=)2×1+2×30=62  

5(×10 +7 =)  

40×10 =

400 

100 ×50 =5000  

20×60=1200  

300 ×60 =18000  

400 

طول  

سم          250=25×10= 24×9السلك=

الحقيقي الطول 

=9(×4+20 =)9×4+9 ×20 =36+1

سم  216=80  

150 

172 
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برسم صورة يمكنك رؤية وتحديد مكان كل لوحة ومقدار المساحة  

 المشغولة 

برسم صورة يمكنك معرفة وتحديد عدد الصور في المسألة 

 المعطاة الخطط الآخري قد لا يمكنك من تخيل المسألة

م           160=40×4فلل = 4المسافة اللازمة لإقامة 

م              30=15+15المسافة اللازمة على الطرفين= 

                       م           45= 15×3المسافة بين الفلل=

  270>235م    وبما أن  235=45+30+160بالتالي 

فيلات معقولة 4فالإجابة   

 لإيجاد المسافة حول حديقة معلومة الأبعاد

عدد 

  16المكبرات=

 مكبر 

المسافة بين 

ز  أعلى التلفا

والإطار السفلي  

=105 -

(15+60=)10

سم 30= 5-75  

عدد 

8المكبرات=

+5+8+5 =

مكبر   26  

عدد الأغلفة 

12×3 =36  

 غلاف 

يستطيع أن  

قطع   3يقص 

ويبقى من 

القطعة  

 4الأصلية 

 متر 

2 2 2 2 2 

10 ÷2=5  

فعدد 

الافتات  

5+1=6   

 وبالمثل

1760 ÷4

0 =

+ 44فالعدد

1=45  

44لافتة  
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416 1170 1248 5712 

882 966 30461 
35778 

جرام  341= 31×11ما تأكله البقرة=  
اضرب كل رقم من أرقام العدد ذو المنزلتين في العدد الآخر ثم اجمع  

 الناتجين لتحصل على الإجابة

504 702 3525 26320 

2795 2592 8820 30883 

تقطع  

6950=25×278مسافة

 كلم
كرسي 315= 15×21عدد الكراسي=  

ريال 1824=152× 12(= 56+96×) 12يوم = 12يتقاضى خلال   

ريال 476= 28×17ثمن الرايات =  

235 (×124=)235(×4 +20 +100=)235 ×4 +235 ×20 +235×100 =29140  
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أساور 6= 15÷ 90سم  ، عدد الأساور =90= 8-98طول السلك المتبقي=  

108 240 390 624 

عدد 

= 30× 6+6×6(= 30+6×)6=36×6الأكواب=

36+180 =215  

8+30 +6+40         =

8+6+30+40          =

14+70=84  

14+200 +5+100 =

14+5 +200+100 =

19+300 =319  
(4.6 +0.4(+)8.7-0.4 =)3.3  
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 التبديلية 
 التجميعية

(5×2×)34 =

10×34=340  
 التجميعية

(2×50 ×)51 =100×51 =5100 

 التبديلية والتجميعية

التجميعية 160=20× 8(= 5×4×)8  

التجميعية 600=6×100=6(× 25×4)  9(×500×2 =)9×1000=9000  
التبديلية والتجميعية 

200 ×5×14 (=200 ×5×)14 =1000×14

=14000  

3500=35× 100=35(×2× 50=) 35×2×50أستخدم خصائص الضرب أولا التبديلية ثم التجميعية ثم نستخدم الحساب الذهني    
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 التبديلية 

 التبديلية 

 

 التجميعية

 التبديلية 

 

التجميعية  

16(×2 ×5 )

=16×10 =

160 

(25×4 ×)27 =100×27=2700 

 التجميعية

40×5 ×11 (=40×5×)11=200×11 =2200  

التجميعيةالتبديلية ثم   

التجميعية  9000=9× 1000= 9(×5× 200)  (50×20×)13 =1000×13=13000  

 التجميعية

التجميعية  1600=100×16(= 4×25×)16  

50×2 ×38 (=50×2×)38=100×38 =3800  

التبديلية  

 والتجميعية

التجميعية  44000=44×1000= 44(×5× 200)  

4×250×23  =

(4×250×)23 =1000×23

=23000  

 التبديلية والتجميعية
8 2 

5 9 

دقيقة 900=5(×6× 30=) 5×6×30مدة التدريب =  

عدد علب 

  2400= 8×300=8(× 6× 50=)6×8×50العصير=

 علبة

87×20×5 =87(×20×5 =)87×100 =8700  

28×7ضرب أسهل من  20× 7(=5×4×) 7= 5(×4×7)  

(4×25 ×)96 (×50×2 =)100 ×96×100 =96(×100 ×100=)96×10000 =

960000 

 الجملة صحيحة لأن ترتيب الأعداد المضروبة لا يغير في الناتج
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معطيات  

ناقصة ول 

المقطع  

 الثالث 

ماجمعته عبير من 

20× 3زميلاتها=)

(+)4×10=)60

+40 =100  

- 125تحتاج 

ريال  25= 001  

ناقصة معطيات 

عدد أكواب 

الجبن 

 المستعملة

معطيات  

ناقصة طول 

 الحبل

كلم 67= 278-345المسافة الزائدة=  

45عدد النقاط  

ورقات من فئة   4ريال و  5ورقة من فئة  2ورقات من فئة الريال و 6هناك 

ريال  10  

  4=3÷ 12عدد صور فيصل =

 صور 

ريال كم دفع ثمن الموز؟                                    56اشترى خالد موز وبرتقال بمبلغ 

ريال فكم كان ثمن الموز   20ريال وكان ثمن البرتقال  56بمبلغ اشترى خالد موز وبرتقال   
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2000 420000 

4(×5+30=)4×5+4×30=20+120 =140  5(×60 +3=)5×60+5 ×3=315  

الثمن 

(=7×25(+)5 ×30 =)

ريال 325=150+ 175  

90×30=2900  400 ×80 =32000  

690 8622 

 تجميعية

مكبر20= 4(+4×4عدد المكبرات=)   

26×5 =130  

معلومات ناقصة هي ثمن الكتاب الواحد ومعلومة زائدة خلال ساعة )الوقت غير مطلوب(    

كتاب   57= 15÷855الكتب التي بيعت= ريال فغدد 15بفرض أن الكتاب ثمنه   
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شخص 108= 9×12عدد الأشخاص=   

4(×9+6 =)4 ×9+4×6 =36 +24=60  

  40تساوي تقريبا  43و 30تساوي تقريبا 27

           1161=43×27والجواب الحقيقي = 1200= 40×30التقدير

فالتقدير أكبر  1161<1200  
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4 
3 9 

7 8 6 

ريال  25=3÷ 75مادفعه كل منهم        75= 15+20+ 40ثمن الغدا=  

6×4=24  

24 ÷6=4  

24 ÷4=6  

2×5=10    5 ×2=10     10 ÷2=5     10÷5=2  8×9=72  

9×8=72  

72 ÷8=9  

72 ÷9=8  7×3=21      3×7=21     21÷3=7      21 ÷7=3  6×5=30  

5×6=30  

30 ÷5=6  

30 ÷6=5  
8×4=32     4×8=32    32 ÷4=8    32÷8 =4  

،  5، 2يقبل بدون باقي على 

6، 3ومع باقي على  10  
 تقبل القسمة بدون باقي على جميع الأعداد السابقة

يقبل بدون 

،  2باقي على 

ومع   6، 3

،  5باقي على 

10 

 

،  ومع  5، 3يقبل بدون باقي على 

6،  2، 3باقي على   

 

 يقبل القسمة على جميع الأعداد السابقة يبقى باقي 

 
10، 5ومع باقي على  6، 3، 2يقبل القسمة بدون باقي على   

دون باقي 3لا يقبل القسمة على  82بالتالي 10=8+2لا،   
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100 
40 50 

3 80 
70 

ريال 13= 10÷ 130الواحدة=ثمن التذكرة   

 .لأنه بحذف صفر من المقسوم والمقسوم عليه يصبح المقداران متساويين
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400 50 3 

60 5 8 

معدل المسافة التي قطعها الفريق في الثانية  

5=20÷100=الواحدة  

أيام  3=80÷ 240= عدد الأيام التي تستغرقها  

قطعة 54=5÷270= عدد القطع  

من زميلاتها بالتساوي، فكم تعطي  6ملصقاا وتريد توزيعها على  12لدى خديجة   

2الناتج  6والمقسوم عليه  12المقسوم   كل واحدة منهن؟  

350÷7    3500÷70  

لأن ؛  زيد كان مصيبا  

حمود أخطأ بحذف عدد  

غير متساو من الأصفار  

 من كل من 

 .المقسوم والمقسوم عليه

يمكنك   200÷1800عند إضافة العدد نفسه من الأصفار إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه في حقائق القسمة الأساسية فإن ناتج القسمة لا يتغير ، لإيجاد 

9= 200÷180ثم إضافة صفرين إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه لنحصل على ناتج  9=2÷ 18البدء بحقيقة القسمة   
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100 80 11 20 

4 10 30 2 

كجم تقريبا 30=  20÷600نصيب العائلة الواحدة=  

أعداد  4و 28لأن  280إلى  272قرب العدد 

70=4÷280متناغمة      
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400÷4 =100  420÷7 =60  720÷90=8  250÷50=5  

540÷6 =90  360÷7 =60  800÷20=40  150÷50=3  

300÷60=5  270÷30=9  210÷70=3  240÷40=6  

800÷200 =4  600÷300 =2  900÷300 =3  700÷70=10  

كيس تقريبا  50= 8÷400يساوي تقريبا  8÷385يلزم الخباز  

كلم تقريبا 60= 4÷240ويساوي تقريبا  4÷ 232قطع السائق في الساعة   

صفحة تقريبا 20=30÷600ويساوي تقريبا   30÷ 604يقرأ عبد المجيد في اليوم   

كجم  50=3÷ 150كجم وكمية الحبوب في كل حاوية 150= 30×5المجموع الكلي للحبوب   

ريال                         1788= 486+550+524+ 327مجموع التبرعات=

ريال 300=6÷ 1788تحصل عليه كل جمعية المبلغ الذي   
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  80=5÷400وأقسم  400الطريقة الأولى قرب المقسوم إلى  5÷375

                70= 5÷350واستعمل الأعداد المتناغمة  350غير المقسوم إلى الطريقة الثانية :

40=600÷24000لأن  100أقل من   

ساعة. فكم تكون أجرة 49ريالا مقابل عمله   746حصل فيصل على مبلغ   

 .فيصل في الساعة الواحدة تقريبا

200 60 9 5 

ريال  300=3×100وتساوي تقريبا   3×112التكلفة   

154 988 7242 6084 

60+60=120  325 +100=425  20-8 =12  1400-875=525  
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142 13 139 12 

1والباقي  6 3والباقي  4  5والباقي  4  1والباقي  13   

من الطلاب المتفوقين في الصف الخامس  5قام المعلم بتوزيع علبة من الأقلام على  . 

ا قلم؟ وم 24ما عدد الأقلام التي يحصل عليها كل منهم إذا كانت العلبة تحتوي على   

؟ استخدم النماذج لحل المسألة(إن وجد) عدد الأقلام التي تتبقى دون توزيع . 
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0والباقي  34الناتج  0والباقي  19  1والباقي  156  2والباقي  136الناتج    

0والباقي  72الناتج  2والباقي  155الناتج   1والباقي  563الناتج   3والباقي  997الناتج    

مرة تقريبا  22أي تزيد  2والباقي  21=3÷ 65  

فيكون الرقم الأول من ناتج القسمة في منزلة العشرات 8> 2يتكون الناتج من منزلتين لأن   

06  

-  5    

01 

206 5 

-20  

41 

0والباقي  16الناتج   

0والباقي  93الناتج  0والباقي 126الناتج    

4والباقي 127الناتج  6والباقي  73الناتج   5والباقي   1335الناتج   1والباقي  713الناتج    

ريال  37= 5÷185ثمن كل لعبة   

شخص   112= 6÷672يجلس في كل قسم   

 3مجموعات ويتبقى   6=4÷ 27عدد المجموعات =

 طالبات لن يكن أعضاء في لأي مجموعة 
قطعة حلوى في  84مسألة ليس فيها باقي: يريد خباز وضع 

زم قطع فما عدد العلب التي تل 4علب تتسع كل منها إلى 

مسألة فيها  لذلك

باقي: يريد 

خباز وضع  

قطعة  58

حلوى في علب 

تتسع كل منها  

قطع فما  4إلى 

عدد العلب 

 التي تلزم لذلك

64 ÷2  

 يمكن أن تقدر لتحدد موقع الرقم الأول في ناتج القسمة. ويمكن أيضا أن تستعمل

لمعرفة ما إذا كانت الإجابة صحيحة أم لاالتقدير  . 
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200 

7 

40 

7 

6 4 

230÷5 =46  1800 ÷2=900  

5600 ÷70 =80  400÷50=8  

800÷200 =4  2100 ÷300=7  

وتساوي  18÷621طول المستطيل = 

سم  30=20÷600بالتقريب   

1والباقي  147 1والباقي  136   

1والباقي  36  

5والباقي  84  

1والباقي  291 4والباقي  122   

ساعات  3=4÷ 12  

ساعات  5=4÷ 20  

ساعات  4=4÷ 16  

؛ باقي القسمة يجب أن يكون أقل من المقسوم عليهلا  

1إذا كان يساويه، معنى ذلك أنه يمكن قسمته على المقسوم عليه و يكون الناتج   

7والمقسوم عليه 7مثال: إذا كان باقي القسمة   
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0والباقي  11  

0والباقي  8 7والباقي  8  10والباقي  9   

متر مربع  76=13÷988مساحة المنطقة الواحدة=  

تحديد الرقم الأول في   عند القسمة على عدد من رقمين، يكون من الصعب أحيانا  

 .الناتج لأن الأعداد تكون كبيرة عادة، فيساعد التقدير على عمل ذلك
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0والباقي  7 1والباقي  3  7والباقي  1  0والباقي  12   

11  

والباقي 

9والباقي  5 27 0والباقي  5  1والباقي 50   

معدل المسافة التي  16=24÷384

يقطعها القارب في ساعة واحدة هي 

كلم في الساعة 16 صفحة 24أي يلزم  24=12÷288   

كجم  5أي يزداد 10والباقي  5=26÷140

 تقريبا في الأسبوع
كجم في 6أي يزداد  4والباقي  6= 26÷160

 الأسبوع تقريبا

عبد العزيز كانت إجابته  

صحيحة. لأن فيصل كتب 

في منزلة الآحاد في ناتج 9  

  9القسمة، وعندما ضرب 

في القاسم كانت إجابته  

ذا خطأ في عملية و ه 188

 الضرب

وعند 9، ...... أو 2أو  1القسمة على عدد من رقم واحد يكون الباقي دائما أو عند   

 القسمة على عدد من رقمين يكون الباقي صفر أو رقم واحد أو رقمين 
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شخص 18= 15÷ 270ريال       وعددالأشخاص =  270= 450÷720تكاليف الرحلة بدون أجرة الحافلة =  

2400 2100 150 64000 

68.1 30.56 12.7 29 

ريال      6=3×2أيام = 3رسوم تأخير 

ريال                        20= 6-26الباقي =

أيام         4=5÷ 20عدد الأيام الأخرى=

أيام  7=4+ 3بالتالي أيام التأخير=  

6.5،  6.45،  6.4الترتيب   
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1والباقي  7=11÷78نعم، يكفي لأن   

 لأن خطة التمثيل تساعد في إظهار المعطيات في صورة تسهل الوصول

وتساعد في وضع توقعات ممكنة لحل المسألة للحل  

المسألة، وكلا الخطتينبرسم صورة تكون قد كونت صورة محسوسة عن   

 .تمثلان أو تعملان نموذجا للمسألة

 48ي سوق الخبز، فإذا كان لديه يحضر علي سلال من الفاكهة لبيعها ف

حبات فواكه في كل سلة، فكم سلة  3موزة وقام بوضع  18و  برتقالة

يحضر  يستطيع أن  

 

ريال  201=10+50+ 1+5+ 5+10+50+1+ 50+1+1+ 10+ 1+1+5  

فطيرة  2=24÷48فطيرة، عدد الفطائر لكل شخص   48=12× 4العدد الكلي للفطائر=  

(    5×3+ 10×3(   ) 5× 1+10×4مجموعات ) 4عدد المجموعات  

(4×10 +5×1(   )3×10 +2×5+5×1 )  

20(=5×4والثاني )ترتيب مختلف للمركزين الأول  20يوجد   

ترتيبات مختلفة 6يمكن أن تقرأ الكتب ب   

سمكة 13=7+ 5=7(+ 12-18عدد الأسماك=)  

   3سم  نعم بقي ما يكفي لتغليف   24= 3÷72سم،  72= 8.5- 80.5بقي لديها 

فإنه ، 8أشخاص يمثلون المسألة كما في مسألة  5إذا لم يكن بمقدورك إيجاد 

تمثيل المعطيات في حل المسألة استراتيجيةالصعب استعمال  من  
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يوجد علب زائدة لأن كل أسرة ستحصل على العدد نفسه من المعلبات و لا  

 لإضافة علبة لكل أسرة 

 لأن ناتج القسمة يتبقى منه ثلاث طلاب بحاجة إلى معلم يرافقهم 

أشخاص إلى طاولة إضافية 5أي يحتاج  5والباقي  13=6÷ 83

طاولة للجلوس  14شخص يحتاج إلى  83للجلوس،    

150÷14

=10  

  10والباقي 

ريالات 

وهذا لا 

يكفي لشراء 

 كرة إضافية

يمكن  

  10شراء

 كرات 

)أي يتبقى كعكة واحدة لن تكون من نصيب أي منهم( )من الممكن اقتسام  1والباقي  2= 2÷5

 الكعكة الباقية فيما بينهم بحيث يحصل كل منهم على نصف الكعكة( 
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  8ويتبقى  200خيمة على  16يمثل عدد الأعمدة المتبقية ، يمكن أن تنصب  8والباقي  16=12÷200

 أعمدة دون استخدام

أي الباقي  2والباقي 6=8÷ 50

طالبان يعني أن هناك حافلة لابد أن 

حافلات 7تقلهم،أي خرج إلى الرحلة   

دراجة ويتبقى معي   11أي يمكن أن يشتري  31والباقي  11=78÷900

ريال  31  

يمكنك أيضا كتابة الباقي في الإجابة ،يمكنك التقريب لأعلى بإضافة واحد إلى ناتج القسمة   

تطلبه المسألة وما يعبر عنه الناتج  ام مكنك إهمال الباقي كليا واستعمال الناتج الصحيح كإجابة للمسألة على حسبي  

صفحة 17أي يحتاج نواف  6والباقي  16= 8÷134  

ريالات 7قمصان ويتبقى معه  9أي يمكن شراء  7والباقي  9=23÷295  

أي يتبقى دميتان لابد لهم من كيس إضافي   2والباقي  6=3÷ 20

دمية 20أكياس لحفظ  7لحفظهما أي تحتاج سارة   

  17أي يمكنها شراء  10والباقي  17=20÷350

ريالات  10دفتر ويتبقى معها   

قطعة لإحاطة   24أي يحتاج صالح إلى  5والباقي  23= 8÷189

أمتار من السياج3الاستراحة ويتبقى   

متر لابد لهم من 200أي أنه يتبقى  200والباقي  12= 400÷5000متر ، عدد محيطات المياه =5000=1000× 5طول السباق بالمتر=

محطة على طول السباق 13محطة إضافية أي ستوضع   
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ريال ويمثل الباقي الجزء العشري  9.5أي يدفع  3والباقي  9=6÷ 57

 في الإجابة 

قطع ويتبقى قطعتين  3أي يكون نصيب كل منهم  2والباقي  3=6÷ 20

 بعد الاقتسام

أكياس  7العشرين أي يلزم لتغليف القطع  2والباقي  6=3÷ 20  

ت في كيس، فكم كيسا رتقالاب 5برتقالة، و أرادت وضع كل   38اشترت رول 

برتقالة؟  38لوضع  يلزم  

8والباقي  4=30÷ 128، 128أصغر مقسوم هو   

ريال ويمثل الباقي الجزء العشري    17.5= 6÷105

 من الناتج لأن العدد الصحيح يمثل يوم كامل

قطعة كاملة ونسقط الباقي لأن المطلوب عدد القطع  12أي يمكن أن نحصل على  2 والباقي 12=4÷ 50

 الكاملة

ريال أي مثل ناتج القسمة في صورة كسر وذلك   1.5= 2÷3

 بتقسيم الكعكة إلى نصفين مناصفة بين اثنين

يقرب    7والباقي  11=12÷ 139علبة فكم صندوق يحتاج؟        12علبة في صناديق فإذا كانت سعة الصندوق الواحد  139يريد ناصر أن يضع 

فيه علب المتبقية تحتاج إلى صندوق إضافي لتوضع 7صندوق( لأن  12الناتج إلى العدد التالي )  
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 يوسف، عبدالله، ماجد، منصور 

35 100 40 
100 

 التجميع الإبدال 

60×20=1200  
10×400 =4000  20×40=800  30×90=2700  
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9 2 

70 800 

6 40 

أسابيع5=70÷350  

600÷2 =300  280÷4 =70  

3600 ÷90 =40  

450÷50=9  800÷40=20  

4000 ÷200=20  

0والباقي  28  
0والباقي 39  

2والباقي  126  
0والباقي 14  

11والباقي 2  
9والباقي  13  

أي يتبقى ثلاثة كتب بعد توزيع الكتب على  3والباقي  17=5÷ 88

 الرفوف 

لمراقبتهمطلاب المتبقين يحتاجون معلم   7معلمين لأن   6أي يحتاجوا إلى   

7والباقي  5=9÷ 52  

يتبقى شريحة لن تكون من نصيب أي منهم 1والباقي 3=3÷ 10  

طالب 23=12÷276عدد الطلاب =    276= 34+ 242  
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أيام  7=9÷ 63الأيام=عدد   

ريالات  10هدايا ويبقى معه  7أي يستطيع شراء  10والباقي  7=60÷430  

أجزاء 3تقسم كل فطيرة 

 6متساوية فيتكون عندنا 

أجزاء متساوي  

أي كل صديق  2= 3÷6

 يحصل على قطعتين

 الأطول خالد
 الأقصر علي 
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